

北部战区空军某旅注重改进作风扎实推进主题教育—— 担当作为，深入一线解难题

■本报记者 李建文 通讯员 鲁泰来

11月下旬，记者跟随北部战区空军某旅机关工作组来到某营，检查调研第二批主题教育开展情况。记者看到，工作组成员没有去营部查看材料，而是走进班排宿舍，与官兵面对面谈心交心。

“旅党委明确要求，不简单以考文件背记、看教育笔记等，来评判基层单位主题教育成效。要通过实地查看、跟踪跟训等方式，摸清主题教育开展情况和实际成效。”工作组成员表示。

“上级检查越来越注重实效。我们‘素面迎检’、轻装上阵，可以集中精力研战谋战。”该营教导员欣喜地说。

“改变检查调研方式，是我们转变工作作风扎实推进主题教育采取的举措之一。”该旅领导告诉记者，主题教育中，他们深入学习习主席重要论述，更加深刻地认识到，只有进一步改进作

风，带头实干、担当作为，才能持续促进部队高质量发展。

该旅党委坚持学思用贯通、知信行统一，要求领导和机关干部对标对表找差距、对党表性要求查根源、对照党纪要求明举措，不断改进作风，提升帮建基层质效。

严下先严上、严人先严己。该旅领导带头深入基层一线，走到官兵中间，认真听取意见建议。他们认真研究梳理收集到的倾向性问题，并汇总成问题清单，明确责任人和解决时限，努力将问题清单转化为成效清单。

“有时机关下发的通知要求事无巨细，留给基层的自主空间小，加之官兵平时训练任务重、节奏快，难免出现被动落实的情况。”调研中，针对一些官兵反映的问题，该旅领导高度重视，带领机关深刻反思，围绕改进抓建基层方式

方法进行认真研讨，出台多项务实举措，不断提高党委机关按纲抓建意识，给基层充分的自主抓建权限。

“随着强军步伐加快，大项任务压茬推进，帮带基层要更加科学。”该旅领导说，他们针对调研中发现的问题，问计于兵、集智攻关，寻求破解之策。很快，机关各部门加强协作，梳理制订业务工作规范、编写服务基层手册等多项举措陆续出台。为改变基层单位各自为战的教育模式，他们探索完善教育协作区，通过分工协作、共享资源等，既减轻基层备课压力，又孵化出一批精品课。

党委机关改进作风，官兵备战打仗热情高涨。连日来，该旅官兵围绕破解实战化训练难点问题积极献言献策，形成一批训法战法成果，有效提升部队战斗力。

问题整改要到底到边

■张千里



在第二批主题教育中，各单位精准发力、靶向施治，确保问题整改到底到边。

检视整改是主题教育的重要内

容。开展主题教育是为了解决问题、推动发展。主题教育开展得好不好、效果实不实，主要看检视问题彻不彻底、整改问题到不到位。

问题整改必须真刀真枪、一抓到底。如果查摆问题避重就轻、简单堆砌，整改整治较真不够、力度不足，甚至搞纸面整改、整而不改，检视整改就会踏空走空，主题教育就难以取得实效。

实实在在的成效。

问题整改非一日之功，也不能一蹴而就。要把问题整改贯穿主题教育始终，区分轻重缓急，把握节奏力度，持续用力、久久为功。把“当下改”与“长久立”结合起来，用踏石留印、抓铁有痕的务实作风推进矛盾问题化解，真正做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手、官兵不认可不罢休。

进阶的青春

来自火箭军某旅定向培养军士群体的观察报告

■本报记者 张磊峰 杨明月 马嘉隆 特约记者 高明俊

“点火！”很快到了发射的关键节点。曾章果断按下红色点火按钮，模拟发射取得圆满成功，他也以优异成绩通过考核。

仗剑走天涯，驭剑啸长空。和曾章一样，在这片密林深处，一批定向培养军士就像茁壮成长的望天树，踏着强军兴军的时代节拍，扎根砺剑报国的练兵沃土，加力奔跑、加速成长、加紧超越，铸就大国长剑坚实的人才基座，写下不断进阶的青春诗行。

(一)

“紧急集合！”战斗警报骤然响起。一时间，战车轰鸣声、指挥口令声、急促脚步声在山林间回荡。定向培养军士李政敏和战友闻令而动，投入到紧张的战斗发射训练中。

“每天都有一种被推着走、赶着跑的感觉！”入伍3年，李政敏越来越喜欢这种快节奏的生活。有时感觉累了，他就到“红剑先锋亭”里看一看。

“红剑先锋亭”展陈着该旅组建以来，在战备训练等领域涌现出的先进典型代表的事迹。在“红剑先锋亭”最显眼的位置，是习主席亲切接见“八一勋章”获得者王忠心的大幅照片。

现代战争，说到底还是人才竞争。习主席高度重视军士队伍建设，多次强调军士队伍的重要性，充分彰显统帅对军士队伍的深情厚爱与殷切期盼。

习主席的关爱期许，是该旅军士群体踔厉奋发的动力源泉。早日成为像王忠心老班长一样的好兵，是该旅军士群体的共同目标。

“定向培养军士，入营就是军士，起点更高、基础更好、专业更对口，更要加快身份转换，奋力往前跑，早日在部队干出一番成绩。”每次探寻王忠心的成长轨迹，李政敏扎根军营、建功岗位的信心更加坚定。

浪奔浪涌，号角催征。在习主席殷切目光中，定向培养军士这个为战而生的年轻群体，在强军兴军的时代沃土中，生根发芽、拔节成长。

2012年起，根据战斗力建设对军士人才的需求，全军各部队开始面向地方院校招收定向培养军士。从面向7省到面向17省(自治区、直辖市)，从11所院校到48所院校，从百余人增至数万人……11年来，定向培养军士招收范围越来越广、涉及专业门类越来越多、数质量越来越高，正成为加快推进战斗力升级的生力军。

时代的机遇，给胸怀强国梦想、矢志建功军营的青年搭建了一个更广阔的舞台。

“你们赶上了好时代，一定要在部队好好干！”得知儿子接续自己的军旅梦，下士何盛腾的父亲何际德感慨不已。何际德曾是原第二炮兵

部队的一名瞄准操作手，后来退伍返乡。

如今，何盛腾接续父辈梦想走进砺剑方阵，一种神圣的使命担当、血脉传承在他的心底升腾。700多个日夜，他刻苦训练，砥砺成长。

“今年定向培养军士的人数和最初相比，增加了好几倍。”该旅人力资源科科长告诉记者，定向培养军士数质量逐年提升，更多新鲜血液补充到主战、保障等领域的关键岗位。

特殊的培养路径、特别的身份，带来特别的期待。紧贴打赢需求应运而生的定向培养军士队伍，无比珍惜时代的机遇，加速挑起肩上的担子。

“前是山后是山，心中责任重如山。”每一次走进“地下龙宫”，看到阵地上方悬挂的那面巨幅党旗和静卧的大国长剑，李政敏总是热血沸腾、双眼放光。

梅能做雪香能永，枫不经霜叶不红。这眼中的光，源自为战而生的使命责任；这眼中的光，引领与战同频的前进方向。在迷彩军营、发射架下，他们就像棵棵幼苗，向阳生长、接续奋斗……

(二)

“占领阵地，架设天线……”演兵场上，随着指令下达，通信车稳稳停在预设点位。二级上士谢霄和战友协同配合，展开多种方式通信联调，很快构建起完备的指挥通信链路。

作为该旅首批定向培养军士，谢霄清楚记得刚入营时的窘迫。第一次走上训练场，他就像看客，不知从何入手。当晚，谢霄在日记本上写道：“我要做战斗力建设链条上最硬的那一环！”

几年来，谢霄苦学专业、精练本领，历经多次重大演训任务淬炼，多次在旅组织的专业比武考核中摘金夺银。

(下转第三版)

下图：官兵展开训练(资料照片)。李雪松摄



请扫描二维码 浏览相关视频



请扫描二维码 浏览更多内容

西南边陲，植丰物茂。郁郁葱葱的望天树正奋力向下扎根，努力向上生长。作为我国最高的树种之一，望天树干粗壮、木质坚硬，宛如倚天矗立的大国长剑。

树林深处的野外驻训场，火箭军某旅一场信息化条件下导弹攻防训练拉开帷幕。下连仅半年的定向培养军士曾章，迎来了入伍后具有重要意义的时刻——以主力号手身份接受考核。

端坐测控台关键位，按下一个个按钮，各种复杂、联动的测试信号在曾章脑海中闪现。这名出生于湖湘大地的00后，仿佛觉得这不是在测试导弹，而是在加注力量——“神剑”腾飞的力量。



海军航空兵某旅

特情处置锤炼战斗本领



本报讯 傅金泉、李雨霏报道：初冬时节，某机场，海军航空兵某旅一场实战化训练火热进行。

“仗怎么打、兵就怎么练。只有平时从难从严设置特情，加强临机处置训练，关键时刻才能从容应对。”该旅领导介绍，此次训练他们将特情处

置嵌入练兵过程，锤炼官兵快速反应和应急处置能力，推动部队战斗力水平不断提升。

训练场上，一架战机模拟着陆，飞行员平稳操作，在成功模拟着陆后又立即复飞。

“作为飞行员，我们必须练精练

强基本技能。”该旅参训飞行员介绍，近年来，他们针对起降要求，加强技术研究；常态化组织相关课目训练，持续强化技能。

从昼间到夜间，飞行员们成功处置多种临机特情，顺利完成此次训练。下一步，该旅将在飞行训练中常态化嵌入特情处置内容，全方位提升飞行员技战术水平。

上图：11月下旬，南部战区海军某部开展实战化训练。秦钱江摄

武警江西总队

比武考核检验协同能力

本报讯 特约通讯员刘强、特约记者曹先训报道：作战指挥中心内，各小组不同作战要素密切配合，协同拟制作战方案并定下作战决心……11月下旬，武警江西总队一场参谋人员比武紧张展开。

该总队领导介绍，随着实战化训练深入推进，指挥作业对参谋人员能力素质提出了更高要求。为此，他们按照“要素齐全、精干高效”

原则，探索“由比基本技能向比综合应用转变，由考个体素质向考团队能力转变”的参谋人员比武考核新模式。

据了解，此次比武，他们借助典型案例构建实战背景，把战术计算、识图用图等参谋人员基本业务技能融入实战环节，有效锤炼参谋团队协同能力和指挥本领。

记者在比武现场看到，上级下达

作业条件后，该总队九江支队参谋团队迅速转入作战命令和作战计划拟制。各要素共享信息、配合密切，推演形成作战计划，并在后续协同行动中通过检验，一举夺得比武团体冠军。

协同作业强化配合，瞄准战场加钢淬火。下一步，该总队将持续开展岗位练兵活动，在以比促训、以赛促建、以考促练中不断建强参谋人员队伍。